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ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Η Ελλάδα του σήμερα, η Ελλάδα που πυρετωδώς ετοιμάζεται για τον 21ο 
αιώνα, γιορτάζει και τιμά το ΟΧΙ των Ελλήνων, τιμά το έπος του·’40. Τιμά την 
Εθνική Αντίσταση ενάντια στο φασισμό και το ναζισμό. Τιμά εκείνους, που 
έδωσαν τη ζωή τους για την εθνική ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραιότητα 
της χώρας.

Το μήνυμα του έπους του '40 είναι μήνυμα πάθους για την ελευθερία και την 
εθνική ανεξαρτησία. Είναι.μήνυμα προσήλωσης και υπεράσπισης της ειρήνης 
και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Αποτελεί, όμως, και μήνυμα της αποφασιστικότητας των Ελλήνων, όταν 
προασπίζουν τη χώρα τους. Αποτελεί απόδειξη των δυνατοτήτων που έχουμε 
ως χώρα, ως κοινωνία και ως πολίτες, όταν υπάρχει ενότητα, αυστηρή 
προσήλωση και πίστη σε στόχους, αρχές και ιδανικά, αλλά και ομοψυχία.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ούτε στιγμή αυτά τα διδάγματα της ιστορίας.

Σήμερα, η νέα Ελλάδα, η σύγχρονη Ελλάδα, με φωνή και διεθνές κύρος, 
στέλνει προς όλες τις κατευθύνσεις και ιδιαίτερα προς τους Βαλκάνιους 
γείτονές της μήνυμα ειρήνης, φιλίας και συνεργασίας. Διατυπώνει, για άλλη 
μια φορά, την ανάγκη εμπέδωσης ενός κλίματος σταθερότητας στην περιοχή 
προς όφελος των λαών που την κατοικούν. Διατυπώνει την ανάγκη έντασης 
των προσπάθειών που θα διασφαλίζουν ένα ειρηνικό μέλλον με σεβασμό του 
Διεθνούς Δικαίου.

Στέλνει ταυτόχρονα μήνυμα έντασης των προσπαθειών για την αντιμετώπιση 
επικίνδυνων σύγχρονων φαινομένων του καιρού μας, που υπονομεύουν το 
κοινό ευρωπαϊκό μέλλον και τα οποία δεν είναι άλλα, από το ρατσισμό και την 
ξενοφοβία.

Η Ελλάδα του σήμερα δεν πρέπει να επαναπαύεται στις δάφνες του 
ιστορικού παρελθόντος της. Αντλώντας τόλμη και αισιοδοξία από το 
ανεπανάληπτο Επος του ’40, συνεχίζει, σταθερά, τη δύσβατη αλλά και 
δημιουργική πορεία της.

Τελικός στόχος είναι η σύγχρονη και ισχυρή Ελλάδα της ειρήνης, της 
δημοκρατίας και της ανάπτυξης. Είναι η Ελλάδα της προόδου και της 
κοινωνικής δικαιοσύνης, η Ελλάδα της δημιουργίας και των νέων ευκαιριών. 
Είναι η Ελλάδα του 21ου αιώνα.


